700025900_CENS174_2°ANO_Quimica_ad_GuiaN°10_pdf

Escuela: CENS 174
Docente: Patricia Pujador
Ano:3° ano

Turno: Noche

Area Curricular: Quimica

Guia N° 10

Titulo de la Propuesta: Is6topos. Repaso de guias N° 5,6, 7y 8.
ISOTOPOS

Los isotopos son atomos de un mismo elemento quimico que tienen igual nimero
atomico(Z) pero diferente nimero masico(A), por lo tanto, tienen igual nimero de

protones y electrones y se diferencian en el nimero de neutrones. EJEMPLO:

AZClI 3547Cl 37 17Cl

En ambos casos Z=17 entonces tienen 17 protones y 17 electrones, pero el A es
diferente; en el primero A=35 entonces tiene 18 neutrones (N= A-Z) y en el segundo
A=37 entonces tiene 20 neutrones (N=A-2)

Desarrollo de actividades:

1. Cudl de las siguientes configuraciones electrénicas corresponde al atomo de

bromo de nimero atomico 35.

a)ls? 2s? 2p® 3s? 3pb 4s?

b)1s? 2s? 2p® 3s2 3p® 4s? 3d!° 4pb 5s2 4d0 5pb 6s2 414

c)1s 2 2s? 2p® 3s? 3pb 4s? 3d0 4pb 5s2 4d° 5p¢

d)1s? 2s? 2p® 3s? 3pb 4s? 3d° 4p°

2. Aplique la regla de diagonales para determinar la configuracion electrénica de
los siguientes elementos: (Recuerde sacar el Z de cada elemento de la tabla periédica)
2 Y

o) 1 X PP
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o) I PSP
(0 ) PPN

3. Complete el siguiente cuadro.

NOTA: Los Neutrones (N) lo calculamos restando el nUmero masico con el nimero

atomico.
4. Definanimero atbmico y nUmero masico.
5. Lee las siguientes afirmaciones, decide si son verdaderas o falsas.

a)Todos los atomos de un mismo elemento contienen siempre el mismo nimero de

neutrones...........

b) Dos atomos de un mismo elemento pueden tener distinto nUmero masico..........
¢)En un &tomo neutro siempre hay igual nimero de protones que de electrones..........
6. Responda las siguientes preguntas.

A) Indica el nimero de protones, electrones y neutrones en % Ba.

B) Escribe un simbolo adecuado para la especie con 53 protones, 54 electrones y 78

neutrones.

C) ¢ Cuantos electrones poseen los atomos de argén (Ar) de nimero atémico 18, en su
capa o nivel de energia mas externo?

a. 2 electrones b.6 electrones c. 8 electrones d. 18 electrones

D) ¢ Cudl seria el nimero atbmico y numero masico de un elemento quimico cuyo

nacleo atomico contiene 54 protones y 36 neutrones?
a. Z=90, A=54 b. Z=54, A=36 c. Z=36, A= 90 d. Z=54, A=90
E) Si digo que un elemento tiene Z= 47, otro Z=56, y otro Z=18

¢De qué elementos estoy hablando?
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7) Lea atentamente las siguientes cuestiones, reflexione y luego responda.

a) Indique a partir de que experimento se dedujo que:

-+ + #

b) Sefale las principales caracteristicas de los:

4+ Protones
4+ Electrones

+ Neutrones
c) ¢ Cual es la diferencia fundamental entre 6rbita y orbital?

d) ¢Cuales son los numeros cuanticos que determinan el estado energético de un

electron?
8) Senfiale las principales diferencias entre los modelos atémicos de:

+ Thomson y Rutherford
+ Rutherford y Bohr

9) De acuerdo con la siguiente representacion de los electrones en orbitales,

indigue a que elementos corresponden:

10) Representa la distribucion de electrones en orbitales de los elementos:
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7N
13A
18Ar
10K

-+ + #
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